



## 全市招商引资项目建设推进会暨经济形势分析会召开

# 冲刺三季度 决战全年胜 为南通发展大局多挑重担多作贡献

本报讯 8月2日~3日,我市召开全市招商引资项目建设推进会暨经济形势分析会,动员全市上下进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党的二十届三中全会决策部署上来,持续强化“拼”的意识、浓厚“竞”的氛围,以项目建设的持续突破,巩固和增强经济回升向好势头,冲刺三季度,决战全年胜,为南通发展大局多挑重担、多作贡献。市委书记杨中坚讲话。市委副书记、市长蔡毅带队,深入各镇、园区一线,市领导顾云峰、邵茂华、龚心明等参加会议。

2日、3日上午,杨中坚、蔡毅带队深入各镇、园区一线,现场观摩装备制造、科技创新和生态文旅等多个领域的14

个项目。从“热火朝天忙建设”的新开工项目,到“马不停蹄快生产”的新竣工、新达产项目,大家一路走、一路看、一路议,比规模、赛质量、拼进度,学经验、找差距、增干劲,实地感受重点项目的蓬勃脉动,激发干事创业的热情、奋力前行的激情。

在3日下午召开的会议上,杨中坚指出,今年以来,面对严峻复杂的外部环境和艰巨繁重的改革发展任务,全市上下认真贯彻落实中央和省市委决策部署,广大党员干部承压前行、合力攻坚、实干担当,以“非常之为”抓项目,以“非常之力”拼经济,经济运行总体平稳、稳中有进。

杨中坚强调,党的二十届三中全会

胜利召开,极大地振奋了信心和预期,为我们推动高质量发展注入了强劲动力。全市上下要准确把握形势、保持清醒头脑、坚定信心向前看,把思想紧起来、节奏快起来、干劲拿出来,确保高开稳走全年进。要比位次、看贡献,精准精细抓运行。咬定目标不松劲,明晰发展差距,找准发展路径,铆足干劲全力跑,奋力赶超争位次;盯紧盯牢短板弱项,拿出硬招实招,千方百计挖潜力、促增长;强化质量意识,有力推动源头数据质量全面提升、税占比持续提高,多措并举做好“四上”企业培育工作,从根本上提高数据水平;筑牢工业压舱石,多措并举扩内需,千方百计稳外需,不断积累经济增长动能。要比行

动、看成果,高频高效拼招商。围绕海工船舶及重装备、生命健康、新能源、新材料等重点产业,绘制产业链条招商图谱,争取把整个产业链或其中的关键环节、高端部件引到启东;持续加大对重大项目的招引力度,紧盯重点区域、重点领域、重点企业,有针对性地开展专题招商推介等活动,力争再引进一批20亿级、50亿级的大项目、好项目;坚持好项目联合预审会审机制、项目协同推进机制等制度,不断提高项目成熟度、签约成功率;锻造一支专业化招商队伍,持续跟踪、反复洽谈在手信息、在谈项目,切实以真心换取客商信任、以恒心赢得项目落户。要比进度、看产出,提质提速攻项目。(下转第2版)

## 蓄势“高质量” 项目“竞风流”

### ——全市招商引资项目建设推进会暨经济形势分析会项目观摩侧记

本报记者 李天舒 潘瑾瑾

盛夏八月,热浪涌动。

8月2日、3日上午,全市招商引资项目建设推进会暨经济形势分析会项目观摩活动举行。市委书记杨中坚,市委副书记、市长蔡毅带队,深入各镇、园区一线,观摩督导重点项目建设,激励全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,互促互进,真抓实干,奋力推动全市经济社会高质量发展。市领导顾云峰、邵茂华、龚心明等参加活动。

高耸的塔吊挥动着长臂,现代化厂房拔地而起,产业园区建设热火朝天……夏日的东疆大地,处处涌动着大干快上、奋勇争先的激情与活力,始终保持着追赶超

越、全力奔跑的“速度”和“热度”。

两天时间内,观摩团成员进企业、入车间、下工地,聚焦装备制造、科技创新和生态文旅等多个领域项目进行观摩,学经验、谋发展,找差距、增信心,近距离感受重点项目的蓬勃脉动,激发干事创业的热情、奋力前行的激情。

#### 服务至上,产业发展动能澎湃

优质高效的服务是推动项目建设、企业发展的生命线。

本次“观摩之旅”首站来到位于惠萍镇的江苏爱可乐旅游用品有限公司。展厅内,一个个颜色各异、富有

设计感的箱包整齐摆放,吸引了观摩团的目光。

江苏爱可乐旅游用品有限公司是一家主要从事旅行箱包设计和生产制作的企业,产品远销海外。企业新建智能旅游装备项目总投资3亿元,新建厂房25750平方米,建成后可年产85万套智能旅游装备。“企业发展无后顾之忧,离不开当地政府的高效服务。”企业负责人表示,惠萍镇全程跟踪项目进程,强化土地、技术、人员等要素保障,及时解决项目推进中遇到的堵点卡点问题,为项目有力有效推进提供全方位、全流程服务。

“震撼!”置身于吕四港经济开发区的海龙海洋风电高端装备智造项目建设

现场,观摩团在广袤无垠的工地上发出如是感叹。该项目总投资30亿元,生产车间、研发楼、码头、联合车间……所有的工程在600亩土地上同步进行,力争11月投产,建成后,可实现年产海洋风电高端装备150台(套),预计年新增应纳税销售40亿元。

“这么大的项目,为何推进速度如此之快?”观摩团纷纷好奇询问。“项目迅速推进离不开园区周到的服务。”项目负责人感慨地介绍,办理各项手续,企业只需配合,不管是晚上还是周末,园区工作人员陪着企业说走就走。

“海龙速度”是启东营商环境的代名词。该项目一旁的赛尔特重装机械基地项目于今年3月份开工,(下转第2版)

## 『民生实事进行时』系列报道③

# 8座『隐患桥』变身『放心桥』

本报记者 王天威

#### 【实事内容】

我市的农村公路桥梁建设主要包括老百姓呼声比较强烈的危旧桥梁、宽路窄桥,以及通过定期检测评定属于四五类的桥梁,根据相关规定采取动态清零管控措施需要拆除重建。2024年交通部门将涉及6个区镇的8座农村公路桥梁列入政府民生实事项目进行改造,新建桥梁一般采用净宽6米、全宽7米的标准,进一步优化乡村出行环境。

#### 【现场直击】

8月2日上午,位于合作镇志富村与无畏村交界处的志富四桥,一辆挖掘机正在对该桥进行破除。

志富四桥荷载等级较低,不能满足当前交通量和群众出行的要求,同时存在围栏和桥面破损问题,被列入危桥改造。新桥预计今年11月底建成。

当日上午9点,王鲍镇洪桥村聚星河桥上,车辆络绎不绝,宽阔的桥梁就算对向会车也毫无阻碍。记者在现场看见,坚固的桥体设计、平整的桥面铺设、修葺一新的护栏……据了解,聚星河桥今年5月建成通车,新桥全宽7米,总长16米。

市交通运输局公路办负责人陈健告诉记者,在进行施工图设计时,交通部门要求设计单位重点关注桥梁护栏对安全出行的影响,特别是道路视线不良地段,在去年使用新型桥梁护栏的基础上再优化调整结构形式,通过技术经济比选,确定采用技术可行、经济合理的组合式防撞护栏,上部为钢结构,下部为混凝土结构,在确保防撞功能的前提下解决行车视距问题。

截至目前,王鲍镇的腾飞桥3座桥梁已经建成通车,其余5座桥梁通过公开招标确定了施工单位,进场施工前技术准备工作基本就绪,2座桥梁开始老桥拆除,即将进入新建桥梁施工,争取11月底前全部竣工通车。

在后续农村公路桥梁施工过程中,交通部门将加强现场巡查力度,督促建设单位加大施工投入,充分利用晴好天气,在确保工程建设和安全的前提下加快施工进度,及时圆满完成今年的政府民生实事项目,进一步改善我市农村地区交通安全出行水平。

#### 【百姓感言】

“以前的老聚星河桥很破旧,车子开上去也很颠簸。现在新桥宽阔气派,连带着村容村貌都变得更加美观了。感谢政府为我们老百姓办的这件大实事。”王鲍镇洪桥村村民陆忠称赞道。

## “小开渔”后第一网“鲜”回港 一上岸就抢空

本报讯 8月3日上午,吕四渔港码头一派忙碌景象。第一批出海的渔船陆续归来,满载渔获乘着腥咸的海风陆续上岸。随着渔船平稳停靠码头,渔民们将一筐筐海鲜顺着铁轨从渔船运至岸上,分拣、称重、装车……

经过3个月的“休养生息”,部分种类的专项特许渔船于8月1日出海捕鱼,沉寂了3个月的吕四渔港再次热闹起来。渔民们满怀丰收的喜悦,带回了“小开渔”后的第一网“鲜”。

“今天我们有4艘渔船回港,大约运回10万斤的梭子蟹和金钩虾。”南通国安水产有限公司销售主管贾立明告诉记者,由于刚刚开捕,产量还不稳定,梭子蟹的市场平均价格能卖到40多元一斤,金钩虾50多元一斤,品质上乘的梭子蟹则能卖到八九十元一斤。但从这两天到港的情况来看,梭子蟹同往年相比偏大一些,产

量也相对偏高,预计再过一段时间,市场价格会随着大量上市而有所下降。

除了在码头忙着分拣、装车的工作人员,还有不少闻鲜而来的商贩,在“小开渔”后的第一时间赶来拿货,来自苏州的商贩陈玉亮就是其中一员。“吕四海鲜一直是首选,价格公道,品质上乘,我几乎每年都来这里拿货。”陈玉亮说,今年吕四海鲜品质还不错,后期可能会大量采购。

第一批渔获上岸后,立马就被抢购一空,一辆辆物流车在装满海鲜后缓缓驶出码头。“这些海鲜一部分由物流车运往大连、秦皇岛、青岛、天津、北京等地,还有一部分直接卖给本地及周边地区的商贩。”贾立明表示,今天发出的物流车最快将在明天凌晨抵达各地市场,新鲜的渔获很快就能端上全国各地百姓的餐桌。

(本报记者 施盛夏 姜新春)



## 生死一瞬挺身 勇救落水群众

### 我市2名环卫工人见义勇为获表彰

本报讯 8月3日,市委政法委、市公安局、市见义勇为基金会为闵丹丹、顾曰中2名环卫工人见义勇为进行表彰,并向他们送去鲜花和慰问金。

8月2日凌晨5点半左右,环卫工人闵丹丹路过紫薇路江海路口附近时,听到紫薇河传来一阵“扑通”声,他随即上前查看,只见河中一男一女2个年轻人正在扑腾,眼看着呛了好几口水,闵丹丹顾不上多想,纵身一跃跳河救人。

据了解,闵丹丹是启东交投环卫公司城东所的三轮电瓶车巡查员,顾曰中则是长江所道路保洁员。事发时,顾曰中正在紫薇路路段清扫路面。“人命关天啊,遇到这种事情,每一个仗义的启东人都会出手的。”顾曰中表示。在闵丹丹和顾曰中紧急救人时,附近肯德基店的工作人员徐燕帮忙拨打了110和120,落水者被救上岸后,由120救护车及时送至医院进行诊治。

(本报记者 钱伶俐)